
HPR Hjørring
Private Realskole

REFERAT FRA ORDINÆR GENERALFORSAMLING 
TORSDAG DEN 02.05.24

Den 2. maj 2024 afholdt Hjørring Private Realskole ordinær generalforsamling i festsalen i 
bygning D, med 19 tilstedeværende, heraf 14 stemmeberettigede.
Generalforsamlingen, der startede kl. 19.00, blev indledt med at formand Daniel Krag Ni
elsen bød velkommen til de fremmødte.

DAGSORDEN

Ad 1 - Valg af dirigent

Michael Duus Nielsen blev indstillet af bestyrelsen og valgt som dirigent. Han kunne heref
ter konstatere, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. Der var i salen fremlagt et bi
lag ’’Valg til bestyrelsen”, som jfr. vedtægterne skulle have været sendt med ud sammen 
med dagsordenen. Dirigenten gav salen mulighed for at læse bilaget igennem, og da der 
ikke var indvendinger til bilaget, eller at det først forelå på generalforsamlingen, blev det - 
med salens godkendelse - ført til protokol, at generalforsamlingen havde accepteret dette, 
og at den derfor kunne gennemføres iht. reglerne.
Dirigenten udpegede herefter to stemmetællere fra salen, viceskoleleder Henrik Frand- 
Madsen og ledelsessekretær Line Strandeng.

Ad 2 - Bestyrelsen aflægger beretning

Bestyrelsens beretning blev aflagt af bestyrelsesformand Daniel Krag Nielsen.
Beretningen kan læses i vedlagte bilag.

Der var spørgsmål til medarbejdertrivslen, og om der er lavet nogen målinger på det?

En sådan undersøgelse er der netop lavet, og der er en tidligere APV til at sammenligne 
resultatet med. Skolen er et godt sted, bedre end vi har været længe.

Der var spørgsmål til, om skolen har fokus på at kunne tiltrække nye, gode lærere?

Læreruddannelsen er ikke så attraktiv som tidligere, og karakterkravet er lavt. Men der er 
også mange dygtige lærere!
Skolen har også nogle universitetsuddannede, som har taget meritlæreruddannelsen 
mens de har været ansat her. Det de mangler fra deres uddannelse, er pædagogisk læ
ring, hvilket skolen har fokus på og sørger for.
HPR er også blevet en uddannelsesskole for kommende lærere fra seminariet, som såle
des har praktiksted på HPR. Der er pt. 15 lærerstuderende, der er tilknyttet skolen, og 
kommer her hver onsdag. De får på denne måde en tilknytning til skolen, og vi kan samti
dig spotte de kommende gode lærere, vi gerne vil have fat i.
Vi er også blevet praktiksted for pædagogerne, og de dygtigste af dem, der netop er blevet 
færdige i år, har vi allerede ansat inden uddannelsen sluttede.
Vi er samtidig i gang med at uddanne fem praktikvejledere på skolen.
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Ud over at det er en vigtig strategi for at få de dygtigste medarbejdere, så er der også det 
meningsfulde aspekt i, at HPR er en praktikskole.

Der var fra salen ros til formanden for den meget fine og informative beretning.
Der blev samtidig udtrykt ærgrelse over at så få forældre var til stede ved generalforsam
lingen.
Det er vigtigt, at vi er tro mod værdierne.
Det er godt, at der er mange, der fortæller den gode historie.

Forældrene skal inddrages - hvad gør skolen mht. det, som også omtalt på sidste gene
ralforsamling? Og holder man stadig optagelsessamtaler?

Det er ikke glemt, men andre ting (Børnehuset og solceller mv.) har taget meget tid og fo
kus det seneste år.
Forældrerådene skal inddrages, og de skal hjælpe skolen med at finde ud af, hvad man 
kan blive bedre til.
Samtalerne er meget vigtige, og vi holder dem stadig.
Første betingelse er, at HPR er et godt produkt - og det er den.
Det handler også om at overveje, hvilke ressourcer der skal bruges for at HPR er den 
bedste arbejdsplads.

Ledelsen tager inddragelse af forældrene med på årshjulet.

Uden flere spørgsmål og kommentarer fra salen, blev beretningen taget til efterretning.

Ad 3 - Skoleledelsen aflægger beretning

Skoleledelsens beretning blev aflagt af skoleleder Klaus Lundsgaard. Læs vedlagte.

Ny skolereform, mindre idræt? Hvad med sundheden på skolen?

Skolen har stadig fokus på sundhed - som jo er en af vores værdier. Og den kommer vi 
ikke til at fjerne.
Idræt er pt. et eksamensfag hvilket gør, at det skal leve op til en masse regler. Skolen ser 
idræt som et frirum, hvor eleverne stifter bekendtskab med mange idrætsgrene, og forhå
bentlig ender med at dyrke en eller flere af dem i foreningslivet.
Det bliver spændende med det nye eksamensfag - teknologi.

Da der ikke var flere spørgsmål hertil, blev beretningen herefter taget til efterretning.

Ad pkt. 4 - Det reviderede og godkendte regnskab forelægges til orientering

Bestyrelsesmedlem Daniel Krag Nielsen fremviste bilag fra skolens revisor, der bekræfte
de, at denne ikke havde haft bemærkninger til regnskabet. Han gennemgik herefter regn
skabet i hovedtal, udvisende et underskud på - kr. 1.088.291,-.

Uden spørgsmål til ovenstående, blev regnskabet herefter taget til efterretning.

Ad pkt. 5 - Bestyrelsen forelægger det vedtagne budget til orientering

Daniels Krag Nielsen gennemgik budgettet for 2024, udvisende et overskud på 
kr. 503.000,-.
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Der var fra salen et ønske om, at såvel regnskab som budget sendes ud sammen med 
dagsordenen, så man kunne nå at orientere sig i materialet inden generalforsamlingen. 
Dette blev noteret, og dokumenterne vil blive udsendt, så snart de er godkendt.

Uden yderligere spørgsmål hertil, blev budgettet herefter taget til efterretning.

Ad pkt, 6 - Indkomne forslag

Der var ingen indkomne forslag.

Der var et par forældre fra salen, der ønskede at komme med bemærkninger under even
tuelt.

Ad pkt. 7 - Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter

Ifølge vedtægten skulle der vælges to bestyrelsesmedlemmer - begge for en 3-årig perio
de. Derud over havde et bestyrelsesmedlem valgt at udtræde før tid. Der skulle således li
geledes vælges et bestyrelsesmedlem for en 1-årig periode.

Bestyrelsesmedlemmer på valg
René Zeeberg 
Karen H. Hansen 
Søren Panum

genopstillede ikke 
genopstillede ikke 
ønskede at udtræde før tid

Følgende tre kandidater havde valgt at opstille til bestyrelsen:

Thomas Hugo Møller
Per Møller
Christian Planck

Der var ikke udsendt skriftlige motivationer fra kandidaterne, og da ikke alle tre var til ste
de for en mundtlig motivation, blev det aftalt, at ledelsen indhenter beskrivelser af de tre 
kandidater, som snarest lægges ud på Forældrelntra.

Thomas Hugo Møller og Christian Planck blev begge valgt for 3 år
Per Møller for 1 år.

Ad pkt. 8 - Valg af suppleanter

Der skulle vælges en 1. og 2. suppleant - begge for en 1-årig periode.

David Kyvsgaard (genopstillede) blev valgt som 1. suppleant
Mads Dahl Andersen blev valgt som 2. suppleant

Ad pkt. 9 - Eventuelt

Der er færre og færre forældre til generalforsamlingen hvert år. Hvorfor ikke gøre den obli
gatorisk? Evt. allerede gøre opmærksom på det ved indskrivningssamtalerne.
Det er ærgerligt, at der ikke er flere, der kommer for om hvad der rør sig på skolen.
Vi har en god vare.
Man kunne måske koble generalforsamlingen med et spændende foredrag?
Der skal noget interessant på dagsordenen.
Hvad er det bestyrelsen vil, og hvorfor er det, at vi skal prale af vores skole?
Vi kan klæde hinanden på til at fortælle om den gode skole, vi har.
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Samtidig ligger der også et arbejde i at fortælle, hvad det er bestyrelsen laver.
Arrangementer i hallen, åbent bestyrelsesmøde, som vi har haft tidligere. Bestyrelsen skal 
gøre sig synlig. Oplysning = interesse.
Også vigtigt med åbent hus for kommende elever og forældre.

Da der ikke var flere bemærkninger eller spørgsmål, takkede dirigenten for god ro og or
den og nedlagde herefter hvervet. Formanden takkede dirigenten for hvervet og takkede 
samtidig forsamlingen for fremmødet. Generalforsamlingen sluttede herefter kl. 20.24.

Hjørring, den 2024

Daniel KRajpMielsen, formand 

ichaef'Duus Nielsen, dirigent

Line Strandeng, réfereni
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